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NOMBRE CODIGO

NOTA: El exámen se califica sobre 100 puntos.

1. (20 ptos ) Considere los vectores u = (1, 0, 1) y v = (2, 3,−1). Resuelva los siguientes ejercicios de
acuerdo con los vectores dados:

(a) Determine si los vectores u y v son paralelos.
(b) Halle un vector w que sea combinación lineal de u y de v.
(c) Encuentre un vector ortogonal a w.
(d) Halle la ecuación del plano que contiene a u y a v, que pase por el punto (−1, 1,−1).

2. (20 ptos) Encuentre una recta paralela a la recta intersección de los planos π1 : 2x− 3y + z = 2 y
π2 : 2x + y − z = 4 que esté contenida en uno sólo de los dos planos.

3. (42 ptos) Determine para cada una de las siguientes afirmaciones su veracidad, argumentando en
cada caso su respuesta:

(a) Sean u, w y v vectores en Rn. Si u · v = u ·w entonces v = w.
(b) El conjunto V = R dotado con las operaciones u ⊕ v = 2u − v y c � u = cu, es un espacio

vectorial.
(c) Sean a, b, c, α, β y γ números reales. Los subespacios de R3 son: {0R3}, R3, los planos de la

forma ax + by + cz = 0 y las rectas con ecuación paramétrica de la forma

x = αt

y = βt

z = γt

(d) Sean W1 y W2 subespacios del espacio vectorial W . Sea W1 + W2 = {w ∈ W : w = w1 + w2,
w1 ∈ W1, w2 ∈ W2}. Entonces W1 + W2 es un subespacio de W .

(e) Sea S = {v1,v2, ...,vn} una base de Rn. Sea A una matriz n× n no singular. Muestre que el
conjunto {Av1, Av2, ..., Avn} también es una base de Rn.

4. (28 ptos) Considere la matriz

A =


1 1 2 −1
2 3 6 −2
−2 1 2 2
0 −2 −4 0



(a) Considere el vector b =


1
−2
0
2

. Escriba las soluciones x del sistema no homogéneo Ax = b en

la forma x = xp + xh. Donde xp es una solución particular y xh es una solución del sistema
homogéneo asociado.

(b) Encuentre una base y la dimensión del espacio nulo de la matriz A, justificando por qué los
vectores escogidos forman dicha base.


